
Δηλώσεις του Υπουργού Εμπορικής Ναυτιλίας Μανώλη Κ. 
Κεφαλογιάννη στην Κρήτη 

 
Σε συνέχεια των επισκέψεων στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα με τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας και ένα μήνα πριν, κατά την επίσκεψή μου 
στην ίδια περιοχή, υψηλόβαθμα στελέχη της Dubai Ports Worldwide, της 
μεγαλύτερης εταιρείας διαχείρισης λιμανιών στον κόσμο, η οποία διακινεί 
περισσότερα από 36 εκατομμύρια κοντέινερς παγκοσμίως και έχει το 
μάνατζμεντ περισσότερων από 100 λιμανιών στον κόσμο, έρχονται 
σήμερα στο Ηράκλειο για να δουν τις υποδομές του λιμανιού του Ηρακλείου 
και βεβαίως τις αναπτυξιακές προοπτικές του λιμανιού του Τυμπακίου. 
Αυτός είναι ο σκοπός της σημερινής μας επίσκεψης στην Κρήτη. 
Θα φύγουμε από εδώ και θα πάμε στη Θεσσαλονίκη που θα 
ανακοινώσουμε την κατασκευή του προβλήτα 6. Ένα πρόγραμμα 50 εκατ. 
ευρώ, από τα χρήματα τα οποία εξασφαλίσαμε από την Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα ύψους 3 δισ. ευρώ για έργα 6 δισ. ευρώ με προνομιακό 
σταθερό επιτόκιο 3,2% για 25 χρόνια και πενταετή έως επταετή περίοδο 
αποπληρωμής. 
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον νομίζω ότι είναι μοναδική ευκαιρία να 
καταστήσουμε  την Ελλάδα το κέντρο του διαμετακομιστικού εμπορίου όχι 
μόνο για τα Βαλκάνια αλλά για την Νοτιοανατολική Ευρώπη, την Μαύρη 
Θάλασσα, την Βόρεια Αφρική.  
Να γίνει η Ελλάδα και η Κρήτη βεβαίως, αφού κοιτάζουμε να αναπτύξουμε 
το λιμάνι του Τυμπακίου, το μέρος εκείνο όπου τα εμπορεύματα από την 
Μέση Ανατολή,  από την Άπω Ανατολή, από την Κίνα θα σταματούν 
στην Κρήτη για να γίνεται η διαμετακόμισή τους σε όλη τη Μεσόγειο, 
σε όλη τη Νότιο Ευρώπη.  
 
Ερώτηση: Κύριε υπουργέ υπάρχει ενδιαφέρον και από δεύτερη χώρα εκτός 
από την Κίνα; 
 
Απάντηση: Προσπαθούμε να συνεργαστούμε με όλες τις εταιρείες του 
κόσμου. Θέλουμε η Κρήτη, τα λιμάνια της, η Ελλάδα να είναι το κέντρο των 
εξελίξεων στην αναπτυξιακή αυτή διαδικασία. Όπως ξέρετε έχουμε τα 
Ποσειδώνια στις αρχές Ιουνίου, και πολλοί επίσημοι, μεταξύ των οποίων και 
υψηλόβαθμα στελέχη της Κυβέρνησης της Κίνας και άλλων χωρών, θα 
έρθουν στην Ελλάδα για να συνεχίσουμε τις συζητήσεις μας για την 
ανάπτυξη ελληνικών λιμανιών. 
Είμαστε πολύ αισιόδοξοι ότι θα έχουμε καλά αποτελέσματα για την 
αναπτυξιακή διαδικασία στην Ελλάδα, μέσω της ανάπτυξης των λιμανιών 
μας. 
 


